

许昌市公安局

许公提案字〔2021〕21号

签发人：王磊

办理结果：A

对市政协七届五次会议 第121号提案的答复

王福增委员：

您提出的关于“解决市区停车难问题”的提案已收悉，现答复如下：

车辆停放是交通过程不可分割的组成部分。世界上许多大城市的交通阻塞，其重要原因之一是停车紧张对动态交通的影响。随着我国经济的稳步发展，人民生活水平的不断提高，每天我市的私家车辆就以上百辆的速度增长，停车难问题已严重干扰城市的道路交通，不仅成为我市而且在全国也是一个深深困扰政府各相关部门的大问题。

几年来，针对我市停车位短缺、停车场布局不合理、停车难

等问题，交警部门曾专门研究分析了我市现状、存在的问题，针对我市城区范围小，道路狭窄的情况，总结了国内外停车设施的配套标准、规模、布局、建设、管理等问题。在政府的支持领导下，做出了一些具体解决对策：

一是充分挖掘现有道路资源潜力，增加道路停车位。近几年，交警部门本着“方便群众，能划尽划”的原则，利用道路资源施划了约3.1万停车位，其中东城区约1.4万个，魏都区约1万个，开发区约1300个，示范区约2000个，建安区约4000个，从而缓解市民出行停车难的问题。

二是鼓励中心城区范围内机关企事业单位自有停车场社会化运作（向政府建议及与相关部门协调）。我市中心城区机动车数量有一个规律性变化，在周末和节假日有大量的人员开车进入城区购物，停车位爆满。而这一时段正好是机关事业单位休息的时间，许多停车场处于空闲状态。可以鼓励中心城区范围内机关企事业单位自有停车场社会化运作，最大程度地利用好停车的空间，一定程度缓解节假日停车高峰。

三是运用交通工程学，精细筹划道路停车资源。继续在部分非机动车道、人行道设立临时停车位，服务短时停车，并通过计时收费加快周转，弥补停车困难地区设施不足的状况。例如，近期我市在毓秀路学校周边设置了200多个熊猫停车位，方便了上下学接送学生的社会车辆，缓解了学校周边停车难的问题。其次，基于我市现有的平面混合式交通状况，我们将探索发展单向交通，发展单向通行，利用小街小巷增加停车泊位。在单向通行且

交通流较小的道路上适度发展路边停车，有利于充分利用道路资源，解决临时停车问题。

四是充分落实公交优先措施。要从根本上解决停车难的问题，只有大力发展公交事业，提高公交运输的效率和质量，推行更多更好的集体运输形式的交通工具。目前，我市的公交事业还比较落后，公交服务质量低，当人们能够买得起和养得起车时，选择购置私车出行成为必然。要继续扩大公交车专用道的建设，保障公交优先车道便利通行，配合相关部门科学设置公交优先车道（我们将向政府建议并协同相关部门尽快在条件成熟的路段启用公交专用车道），加强公交优先车道的监控和管理，在公交优先车道沿线信号灯路口设置优先信号灯控制，切实提高公交车出行速度和准点率。

五是加大对违法占道的整治力度。建议在政府牵头下组织交警、城建、工商、城市综合执法等相关部门建立联合执法机制进行综合整治，定期开展集中整治，消除擅自改变停车场功能以及违法占道现象。



联系单位：许昌市公安局交通管理支队 18737499999

联系人：唐华伟

抄 送：市政协提案委（3份），市委市政府督查局（1份）。